

**Отзыв научного руководителя,  
к.ф.н., доц. Соколовой Натальи Юрьевны,  
о выпускной квалификационной работе Бендиковой Марии  
Александровны на тему «Концепт «NAME» в британской  
лингвокультуре»**

Выпускная квалификационная работа Бендиковой Марии Александровны представляет собой лингвокогнитивное исследование, посвященное выявлению характерных для современного британского общества представлений, связанных с феноменом NAME. Как видится, в последнее время в англоязычном мире обнаруживаются признаки рефлексии над сущностью указанного феномена и его проявлениями в жизни индивида, что находит отражение в использовании его прототипической номинации в образчиках художественной литературы и кинодискурса, причем не только в их содержании, но и в названиях. Это обстоятельство позволяет думать, что изучаемое явление занимает значительное место в формирующихся в англоязычной общности тенденциях, которые касаются самоидентификации и самопознания, что определяет актуальность проведенного исследования.

Рассматриваемое социокультурное явление является, с одной стороны, универсальным, так как традиция имянаречения присуща разным культурам, а с другой стороны, уникальным ввиду зависимости от национального самосознания. Такая амбивалентность подразумевает необходимость рассмотрения обширного теоретического и практического материала, что Бендикова Мария Александровна с успехом демонстрирует в работе. Обращение к культурологическим, историческим, философским источникам обеспечивает многогранность и содержательность проведенного исследования. Его выполнение в лингвоконцептуальном русле, позволившем не только учесть все вышеперечисленные аспекты, но и выявить совокупность дополнительных признаков рассматриваемого явления, и в итоге смоделировать концепт NAME, составляет новизну работы.

Сформулированные во введении задачи полностью отвечают поставленной цели и последовательно решаются для ее достижения.

Не вызывают сомнений четкость структуры работы, ясность изложения и стройность классификации языкового материала, полностью соблюден присущий концептуальным исследованиям порядок выполнения, учитывающий построение номинативного поля концепта, анализ ассоциативного поля концепта, его моделирование, включающее описание макроструктуры, категориальной структуры, полевой организации. Выводы, сопровождающие обе главы, соответствуют их содержанию и представляются убедительными.

К преимуществам работы стоит отнести проведенный ассоциативный эксперимент, позволивший выявить актуальные представления британцев, проживающих не только в столице, но и в иных городах. Полученные ассоциаты в значительной степени обогатили исследование и дополнили его результаты. Кроме того, обращение к ассоциативному эксперименту свидетельствует о добросовестном отношении Бендиковой Марии Александровны к выполнению работы, итогом которой стало самостоятельное, завершённое исследование, теоретическая и практическая значимость которого не вызывают сомнений.

Проверка работы в программе Safe Assign на платформе Blackboard выявила 8.1% текстовых совпадений. Ознакомление с характером выделенных заимствований позволяет заключить, что они являются цитированием и пересказом цитат с корректным указанием источников заимствования, а также цитатами с указанием источников. Таким образом, можно сделать вывод об отсутствии в работе неправомερных заимствований.

Выпускная квалификационная работа Бендиковой Марии Александровны «Концепт «NAME» в британской лингвокультуре» выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам выпускника СПбГУ по направлению 45.04.02 «Лингвистика» (Основная образовательная программа ВМ.5664 «Лингвокультурология Великобритании и США»), и

заслуживает положительной оценки, а ее автор – присуждения искомой степени магистра лингвистики.

К.ф.н., доц. кафедры английской

филологии и лингвокультурологии СПбГУ



/Соколова Н.Ю./